Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


3o bimestre


1. Um homem puxa um caixote de massa m = 2,0 kg com uma força [image: image1.bmp]que forma um ângulo θ com a horizontal, tal que cos θ = 0,60 e sen θ = 0,80. O caixote se move com velocidade constante e o coeficiente de atrito dinâmico entre o caixote e o solo vale μd = 0,50. Qual é a intensidade da força [image: image2.bmp]? 
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Dado: g = 10 m/s² 


2. (Covest-PE) Um bloco de 6,0 kg sobe o plano inclinado da figura, sob a ação de uma força externa paralela ao plano. O coeficiente de atrito entre o plano e o bloco é [image: image4.png]


. Qual será o valor da força externa F, em newtons, para que o bloco esteja em movimento uniforme?
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Dado: g = 10 m/s² 


3. (UFPA) Para revestir uma rampa, foram encontrados 5 (cinco) tipos de piso, cujos coeficientes de atrito estático, com calçados com sola de couro, são dados na tabela a seguir:

	 
	Piso 1
	Piso 2 
	Piso 3 
	Piso 4  
	Piso 5 

	Coeficientes de atrito
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5
	0,6


A rampa possui as dimensões indicadas na figura a seguir:
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Considere que o custo do piso é proporcional ao coeficiente de atrito indicado na tabela.
Visando economia e eficiência, qual o tipo de piso que deve ser usado para o revestimento da rampa? 


4. (Fuvest-SP) O gráfico a seguir descreve o deslocamento vertical y, para baixo, de um surfista aéreo de massa igual a 75 kg, em função do tempo t. A origem y = 0, em t = 0, é tomada na altura do salto. Nesse movimento, a força R de resistência do ar é proporcional ao quadrado da velocidade v do surfista (R = kv2, onde k é uma constante que depende principalmente da densidade do ar e da geometria do surfista). A velocidade inicial do surfista é nula, cresce com o tempo, por aproximadamente 10 s, e tende para uma velocidade constante denominada velocidade limite (vL).
Determine:
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a) o valor da velocidade limite vL.
b) o valor da constante k no SI.
c) a aceleração do surfista quando sua velocidade é a metade da velocidade limite.


5. (Fuvest-SP) Uma caixa de papelão de base quadrada tem 0,2 kg de massa e cai com velocidade de 10 m/s constante devido à resistência do ar. A base mantém-se paralela ao solo durante a queda. Uma bala atravessa a caixa, horizontalmente, com velocidade constante, paralelamente a uma de suas faces, deixando em paredes opostas dois furos com um desnível vertical de 2 cm.
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Dado: g = 10 m/s². 

a) Qual a intensidade da força de resistência do ar?
b) Qual a velocidade da bala?

RESPOSTAS
1. 10 N.
2. 75 N.
3. Piso 3.
4. 
a) 50 m/s.
b) 0,30 kg/m.
c) 7,5 m/s2.
5.
a) 2 N.
b) 250 m/s. 

